
令和７（２０２５）年度 第３回国民健康保険運営協議会（議事要旨） 

 

１ 日 時 令和８（２０２６）年２月４日（水） 午後２時～午後３時３０分 

 

２ 場 所 柏崎市健康管理センター３階集団指導室 

 

３ 出席者 〈委員〉…１２名 

       飯田会長、板羽委員、金子委員、品田（隆）委員、若山委員、杉本委員、 

萬羽委員、永井委員、西巻委員、小崎委員、片岡委員、田口委員 

      〈事務局職員〉…１２名 

       宮川福祉保健部長 

       国保医療課：椿課長、西巻課長代理、戸田課長代理、畠係長、小山係長、 

石田主査、天野主事 

健康推進課：坪谷課長、池嶋課長代理、竹内課長代理、大橋係長 

  欠席者  高橋委員、稲田委員、平田委員、品田（貞）委員、清水委員 

 

４ 会議資料 

 ・会議次第 

 ・議題資料 

 

５ 議題 

⑴ 令和７（２０２５）年度国民健康保険事業特別会計（事業勘定）補正予算第４号（案）

について 

⑵ 国民健康保険税条例の一部を改正する条例の制定（案）について 

⑶ 国民健康保険条例の一部を改正する条例の制定（案）について 

⑷ 令和８（２０２６）年度国民健康保険事業運営方針（案）について 

⑸ 令和８（２０２６）年度国民健康保険事業特別会計（事業勘定）当初予算（案）に

ついて 

⑹ 令和８（２０２６）年度国民健康保険事業特別会計（直営診療施設勘定）当初予算

（案）について 

⑺  令和８（２０２６）年度の国民健康保険制度改正について 

 

６ 会議内容 

 事務局である国保医療課長が次第に沿って会を進行 

 ⑴ 開会 

   福祉保健部長挨拶 



 ⑵ 会長挨拶 

   飯田会長挨拶 

⑶ 協議会成立宣言 

   国保医療課長による協議会成立宣言 

 ⑷ 署名委員選出 

   飯田会長の指名により金子委員、小崎委員が署名委員となった。 

 ⑸ 議事 

ア 議題⑴ 令和７（２０２５）年度国民健康保険事業特別会計（事業勘定）補正

予算第４号（案）について 

事務局が資料に基づき説明を行った。 

〈質疑・意見〉 

 A 委員：職員人件費が１８万円増額とのことですが、何名分でしょうか。また、

その内容は何でしょうか。 

 事務局：税務課職員５名分の共済費不足分です。 

 

イ 議題⑵ 国民健康保険税条例の一部を改正する条例の制定（案）について 

  事務局が資料に基づき説明を行った。 

〈質疑・意見〉 

B 委員：４ページ⑷の基金取崩額は、今回の提案税率で計算した場合というこ

とでよろしいでしょうか。 

事務局：そのとおりです。なお、１２月に算出した決算見込みでは約４，００

０万円の繰越金が見込まれましたので、あらかじめこの金額を今年度予

算の基金取崩額約８，８００万円から差し引いた額とお考えください。 

 

B 委員：３ページ⑵の第２回運営協議会提案税率から今回提案のあった税率に

変更することで、令和８（２０２６）年度の基金取崩額はどのように変

化したのでしょうか。 

事務局：第２回運営協議会提案税率での令和８（２０２６）年度基金取崩額は

１，５１３万７千円で、今回提案した税率での基金取崩額は４，７８６

万２千円ですので、３，２７２万５千円増となりました。 

 

C 委員：税率変更等によって今後も基金残高見込みが大きく変わることがある

のでしょうか。 

事務局：２年に一度税率見直しの検討を行うので、税率が変更となれば変わる

可能性はあります。子ども・子育て支援金の税率は次年度も上げなけれ

ばならないという認識なので、影響はあると思います。 

 

 



ウ 議題⑶ 国民健康保険条例の一部を改正する条例の制定（案）について 

  事務局が資料に基づき説明を行った。 

〈質疑・意見なし〉 

 

エ 議題⑷ 令和８（２０２６）年度国民健康保険事業運営方針（案）について 

  事務局が資料に基づき説明を行った。 

〈質疑・意見〉 

D 委員：市の特定健診が令和７（２０２５）年度から予約制となりましたが、

この変更についての総評をお聞かせください。 

事務局：予約をしていただくことで事務局側も準備を整えられますので、会場

ではスムーズな健診が行われたと考えています。 

 

D 委員：予約制になったことへの苦情などはありませんでしたか。 

事務局：最初にアカウント登録が必要となりますので、入口の部分で戸惑いな

どがあったと思います。今後も周知を徹底して、多くの方から受診して

いただけるような体制を整えていきたいと思っています。 

 

E 委員：柏崎市の国保税の収納率は県内ではどのぐらいに位置するのでしょう

か。また、厳正な滞納処分を行うとのことですが、どのような対応をす

るのか答えられる範囲でお聞かせください。 

事務局：県内で何番目とすぐにお答えできないのですが、真ん中より少し下と

お考えいただければと思います。厳正な滞納処分については、給与の差

押え等を行っています。 

 

F 委員：別冊資料３ページの評価について、ＡからＥの評価がある中でほとん

どがＣとなっていますが、これは目標が高すぎたのか、何か理由があっ

て達成できていないのか、どのように分析しているかお聞かせください。 

事務局：保健指導等を行っていますが、生活習慣に関係したものなので、なか

なか目標値に近づかない状況です。ただ、この数字は令和１１（２０２

９）年度までの目標値となっていますので、徐々に近づくように取り組

んでいるところです。高すぎる目標値を設定したということではなく、

基準年を基に設定しています。 

 

G 委員：特定健診、特定保健指導の効果が短期目標に現れるという理解でよろ

しいでしょうか。 

事務局：特定健診の受診率が上がり、受診された方が自分の結果がわかり、健

診結果から必要な指導を受け、生活習慣を見直すことで短期目標に近づ

いていくと考えています。 



 

G 委員：第３期データヘルス計画が令和６（２０２４）年度から始まり、まだ

２年弱しか経っていないので思うような成果が出ていないということ

だと思うのですが、第２期データヘルス計画の結果はどうだったのでし

ょうか。 

事務局：第２期はコロナ禍もあり、思うように数字が目標値に近づいていない

ところもありました。そのため、第３期は継続して取り組んでいくとい

うことで目標を設定しています。 

 

H 委員：市の特定健診については国民健康保険に加入されている方が対象にな

ると思うので、受診対象者のほとんどが６０歳以上７５歳未満の方々で

あると捉えてよろしいでしょうか。 

事務局：そのとおりです。 

 

H 委員：データヘルス計画の評価についても、６０歳以上７５歳未満の方々が

主な対象者であり、その方々の数値等がなかなか良くなっていないとい

う受け止めでよろしいでしょうか。 

事務局：評価については受診した方の質問票や結果に基づいた数値であるため、

受診者の状況が影響していると思います。 

 

オ 議題⑸ 令和８（２０２６）年度国民健康保険事業特別会計（事業勘定）当初

予算（案）について 

  事務局が資料に基づき説明を行った。 

〈質疑・意見〉 

I 委員：１３ページの【全体】のところで「各科目において減少傾向が見られ

ますが、少子高齢化による被保険者数の減少が主な要因」とありますが、

具体的にどれぐらい被保険者数が減っているのでしょうか。 

事務局：令和４（２０２２）年度から令和５（２０２３）で８１０人、令和５

（２０２３）年度から令和６（２０２４）年度で９２７人減少していま

す。 

 

J 委員：歳出の２款保険給付費の高額介護合算療養費と移送費が前年比で増額

となっていますが、内容をお聞かせください。 

事務局：高額介護合算療養費は、これまでの支給実績を勘案し増加傾向にある

ため増額しました。移送費は、昨年度３万円の支出があったので、実績

を基に増額としました。 

 

 



カ 議題⑹ 令和８（２０２６）年度国民健康保険事業特別会計（直営診療施設勘

定）当初予算（案）について 

  事務局が資料に基づき説明を行った。 

〈質疑・意見〉 

K 委員：北条診療所のオンライン診療は月にどれぐらい実施されているのでし

ょうか。 

事務局：訪問診療の患者さんが対象となりますので、現在は月に２名ほど実施

しています。 

 

K 委員：１６ページに「地域包括支援センターなどの団体と連携しながら」と

ありますが、具体的に連携した事例などがあれば教えてください。 

事務局：月に１回、北条地区などを対象に包括の方などが集まって意見交換す

る会があり、困っていることがないかということや訪問看護が必要な方

がいないかということなどを情報共有しています。 

 

L 委員：診療所への交通機関はどのようなものがありますか。 

事務局：北条診療所には柏崎市 AI 新交通「あいくる」が利用可能で、高柳診療

所には高柳町地域内交通「黒姫こーたん号」が利用可能です。 

 

M 委員：次年度予算で北条診療所と高柳診療所と高柳歯科診療所の運営費が減

額となっていますが、この内容について教えてください。 

事務局：北条診療所は今年度常勤だった看護師が非常勤になることによる減額

で、高柳は看護師が１名減ることによる減額です。 

 

キ 議題⑺ 令和８（２０２６）年度の国民健康保険制度改正について 

  事務局が資料に基づき説明を行った。 

〈質疑・意見なし〉 

 

７ その他 

なし 

 

８ 閉会 

 


